
3. vizsgatárgy: Lakossági megtakarítási és befektetési termékek

Vizsgatárgy Témakör Témakör Kérdések Válaszok

3. Vizsgatárgy: 

Lakossági 

megtakarítási és 

befektetési 

termékek

3.1. Lakossági 

megtakarítási 

termékek

3.1.1. Fizetési számla 

(bankszámla)

Mi a bankszámlaszerződés elsődleges 

célja?

Válasz A: A számlatulajdonos megtakarításainak kezelése.

Válasz B: A számlatulajdonos pénzforgalmának lebonyolítása.

Válasz C: A számlatulajdonos számláján lévő pénzmozgások 

nyilvántartása.

Válassza ki a helyes befejezést! A 

bankszámla műveletek

Válasz A: aktív bankügyletnek minősülnek.

Válasz B: passzív bankügyletnek minősülnek.

Válasz C: semleges bankügyletnek minősülnek.

Kik kötelesek bankszámlaszerződést 

kötni?

Válasz A: A belföldi jogi személyek.

Válasz B: A belföldi jogi személyiséggel nem rendelkező 

társaságok.

Válasz C: Mindkét csoport.

Melyik állítás igaz? Válasz A: Fedezetigazolást a fizetés kedvezményezettjének 

megbízásából a számlavezető pénzforgalmi szolgáltató állíthat 

ki.

Válasz B: Fő szabály szerint fedezetigazolás csak hatósági 

megkeresésre adható ki.

Válasz C: A fedezetigazolásban megjelölt összeget a 

számlavezető pénzforgalmi szolgáltató elkülönítetten köteles 

kezelni.

Mire szolgál a pénzforgalmi azonosító 

szám?

Válasz A: A bankszámla azonosítására szolgál.

Válasz B: Az ügyfél azonosítására szolgál.

Válasz C: Az ügylet azonosítására szolgál.

Válassza ki a helyes befejezést! A 

bankszámlaszerződés szabályai mellett 

alkalmazni kell

Válasz A: a megbízási szerződés szabályait.
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Válasz B: a takarékbetétre vonatkozó jogszabályi 

rendelkezéseket és a megbízási szerződés szabályait.

Válasz C: a takarékbetétre vonatkozó jogszabályi 

rendelkezéseket.

A bankszámlaszerződésnek melyek nem 

lényeges tartalmi elemei?

Válasz A: A bankszámla feletti rendelkezés módjának és a 

rendelkezés feltételeinek a meghatározása.

Válasz B: A számlatulajdonos tájékoztatásmódjának 

meghatározása.

Válasz C: Mindkettő  lényeges elem.

Melyik állítás igaz? Válasz A: A bankszámla felett rendelkező személy aláírását 

helyettesítheti jelszó vagy PIN-kód.

Válasz B: A bankszámla felett rendelkező személy aláírása csak 

jelszóval vagy PIN-kóddal együtt érvényes.

Válasz C: A számlatulajdonos a bankszámla felett csak úgy 

rendelkezhet, ha személyesen felkeresi a bank egy fiókját.

Melyik állítás igaz? Válasz A: Az állandó meghatalmazott módosíthatja a 

bankszámla adatait.

Válasz B: Az állandó meghatalmazott rendelkezhet bankkártya 

igénylésről.

Válasz C: Az állandó meghatalmazott pénzt vehet fel a 

bankszámláról.

Ki lehet állandó meghatalmazott? Válasz A: Csak nagykorú természetes személy lehet.

Válasz B: Büntetlen előéletű, nagykorú természetes személy 

lehet.

Válasz C: Nagykorú, közvetlen hozzátartozó  lehet.

Melyik állítás igaz? Válasz A: A meghatalmazást csak közokiratba  foglalt 

nyilatkozatban adhatja meg a számlatulajdonos.

Válasz B: A meghatalmazást csak teljes bizonyító erejű 

magánokiratba foglalt nyilatkozatban adhatja meg a 

számlatulajdonos.
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Válasz C: A meghatalmazást közokiratba vagy teljes bizonyító 

erejű magánokiratba foglalt nyilatkozatban adhatja meg a 

számlatulajdonos.

Melyik állítás hamis? Válasz A: A bankkártya szolgáltatással együtt megszűnik a 

bankszámla szerződés is.

Válasz B: A bankszámlaszerződés megszűnésével egyidejűleg 

megszűnik  a bankkártya szolgáltatás is.

Válasz C: A bankkártya szolgáltatás megszűnése nem érinti a 

bankszámlaszerződés érvényességét.

Válassza ki a helyes befejezést! A 

lakossági bankszámlaszerződést

Válasz A: megszünteti a számlatulajdonos halála.

Válasz B: nem szünteti meg a számlatulajdonos halála, 

mindössze a betéti követelés tekintetében a számlatulajdonos 

helyébe annak örököse (esetleg kedvezményezettje) lép. 

Válasz C: csak a felek közös megegyezésével lehet felmondani.

Igaz az alábbi mondatban szereplő két 

állítás? A bankszámla szerződés 

többnyire határozatlan időre szól, és 

ezért akár a hitelintézet, akár a 

számlatulajdonos indoklás nélkül, 

írásban, 30 napos felmondási idővel 

felmondhatja.

Válasz A: Mindkét állítás igaz és van összefüggés.

Válasz B: Mindkét állítás igaz és nincs összefüggés.

Válasz C: Az első állítás igaz, a második hamis.

Válassza ki a helyes befejezést! A 

hitelintézet nem élhet rendkívüli, 

azonnali hatályú felmondással, ha

Válasz A: a számlatulajdonos nem fizeti meg a díjakat, 

jutalékokat vagy egyéb tartozásait a hitelintézet ismételt 

felszólítása ellenére sem.
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Válasz B: a hitelintézet a bankszámlaszerződésben minimum 

számlaforgalmat kötött ki, és azt a számlatulajdonos az adott 

időszakban és a hitelintézet írásos felszólításában megjelölt 

időtartam lejártát követően sem teljesítette.

Válasz C: a számlatulajdonos a hitelintézettel kötött más (hitel- 

vagy betéti) szerződését megszegi.

3.1.2. Bankkártya 

szolgáltatások

Az alábbiak közül milyen típusú lehet a 

csak bank által kibocsátott kártya?

Válasz A: Vásárlási kártya.

Válasz B: Előre fizetett kártya.

Válasz C: Utazási és szórakozási kártyák.

Melyik állítás nem igaz a hitelkártyára? Válasz A: A kártya birtokosa szinte korlátlan összeg erejéig 

vásárolhat.

Válasz B: Ott használható, ahol a potenciális elfogadó 

szerződést kötött a kártya kibocsátójával.

Válasz C: A kibocsátó rulírozó hitelt jellegű nyújt.

Melyik kártya tulajdonosa vásárolhat 

szinte korlátlan összeg erejéig?

Válasz A: Hitelkártya.

Válasz B: Terhelési kártya.

Válasz C: Betéti kártya.

Válassza ki a helyes befejezést! Betéti 

kártya esetén a fedezet túllépésére

Válasz A: mindig van lehetőség.

Válasz B: általában van lehetőség, de erről külön meg kell 

állapodni a kibocsátóval.

Válasz C: sosincs lehetőség.

Fizikai megjelenés és technológia 

szerint milyen kártya létezik?

Válasz A: Lakossági kártya.

Válasz B: Platina kártya.

Válasz C: Dombornyomásos kártya.

Melyik kártyát szokásos smart card-nak 

is nevezni?

Válasz A: A hibrid kártyát.
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Válasz B: A chipes kártyát.

Válasz C: A hologramos kártyát.

Mit jelent az elszámoló bank? Válasz A: A kibocsátó bankkal azonos az elszámoló bank.

Válasz B: Az a bank, amely szerződésben áll azokkal a 

kártyatárságokkal, amelyek rendszerében a kártyát használni 

kívánják. 

Válasz C: Az a bank, amely valamely kártyarendszerhez 

csatlakozva vállalja, hogy a vele szerződéses kapcsolatban álló 

kereskedőktől, illetve szolgáltatóktól a tranzakciók adatait 

begyűjti és a saját hálózatában (pénztárak, ATM-ek) 

elfogadásra került tranzakciókkal együtt az elszámoló rendszer 

felé továbbítja. 

Mit jelent a bankkártya aktiválása? Válasz A: Az aktiválás a bankkártya működőképessé tételét 

jelenti; jellemzően akkor kerül rá sor, miután a hitelintézet az 

új kártyát átadja vagy postán megküldi a kártyabirtokosnak.

Válasz B: A bankkártya használatba vételét, azaz a 

bankkártyával kezdeményezett első fizetési vagy 

készpénzfelvételi műveletet.

Válasz C: Azt a gyártási műveletet, amikor a bankkártyát 

megszemélyesítik (felviszik rá a kártyabirtokos nevét).

Lejárhat-e a bankkártya? Válasz A: Nem.

Válasz B: Igen, a kibocsátók a bankkártyára érvényességi időt 

határoznak meg, a lejáratot a kártya előlapján tüntetik fel. 

Válasz C: Igen, a kibocsátók a bankkártyára érvényességi időt 

határoznak meg, a lejáratot a kártya hátoldalán tüntetik fel. 

Az alábbiak közül melyik nem minősül 

bankkártya elfogadóhelynek?

Válasz A: Kereskedői elfogadóhely (pl. elektronikus POS-

terminál).

Válasz B: Bankfiók.

5 F:/dr. Sági Judit/PSZÁF Tesztkérdések



3. vizsgatárgy: Lakossági megtakarítási és befektetési termékek

Válasz C: Bármely valutaváltó hely.

Melyik állítás hamis? Válasz A: Amennyiben a hitelintézet ügyfele kéri a 

bankkártyájának letiltását, a banki ügyintézőnek - többek 

között - fel kell venni a bankszámla számát és a kártyabirtokos 

adatait.

Válasz B: Amennyiben a hitelintézet ügyfele kéri a 

bankkártyájának letiltását,mert elvesztette azt, a banki 

ügyintézőnek be kell jelentenie a rendőrségen, hogy 

bűncselekmény történt.

Válasz C: Amennyiben a hitelintézet ügyfele kéri a 

bankkártyájának letiltását, a banki ügyintézőnek - többek 

között - fel kell venni az elvesztés vagy ellopás körülményeit.

Válassza ki a helyes befejezést! A 

kárösszeg tekintetében jogszabályi 

előírás, hogy amennyiben az elveszett, 

ellopott vagy elrabolt bankkártyát 

jogosulatlanul használják,

Válasz A: a bejelentést megelőzően bekövetkezett kárt a 

kártyabirtokos legfeljebb 45.000 Ft erejéig viseli, az ezen felüli 

összeg a kibocsátó vesztesége. 

Válasz B: a bejelentést megelőzően bekövetkezett kárt a 

kártyabirtokos legfeljebb 50.000 Ft erejéig viseli, az ezen felüli 

összeg a kibocsátó vesztesége. 

Válasz C: a bejelentést megelőzően bekövetkezett kárt a 

kártyabirtokos legfeljebb 100.000 Ft erejéig viseli, az ezen 

felüli összeg a kibocsátó vesztesége. 

Válassza ki a helyes befejezést! A 

kárösszeg tekintetében jogszabályi 

előírás, hogy amennyiben az elveszett, 

ellopott vagy elrabolt bankkártyát 

jogosulatlanul használják,

Válasz A: a bejelentést követően keletkezett kárt a kibocsátó 

legfeljebb 10.000.000 Ft erejéig viseli. 

Válasz B: a bejelentést követően keletkezett kárt a kibocsátó 

legfeljebb 15.000.000 Ft erejéig viseli. 
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Válasz C: a bejelentést követően keletkezett kárt a kibocsátó 

legfeljebb 5.000.000 Ft erejéig viseli. 

Kapcsolódhat-e egy bankszámlához 

több kártya?

Válasz A: Egy kártyabirtokosnak elvileg több kártyája is lehet 

ugyanahhoz a számlához.

Válasz B: Több kártyabirtokosnak

is kapcsolódhat ugyanahhoz a számlához a kártyája.

Válasz C: Mindkét állítás igaz.

Kinek a tulajdona a bankkártya? Válasz A: A számla tulajdonosáé.

Válasz B: A kibocsátóé.

Válasz C: A kártya birtokosáé.

3.1.3. Elektronikus 

bankszolgáltatások

Mi az elektronikus bankszolgáltatások 

legnagyobb előnye?

Válasz A: Az, hogy az ügyfeleknek nem kell személyesen 

felkeresniük a pénzügyi szolgáltatót.

Válasz B: Az, hogy az on-line értékesítési csatornák   mind az 

ügyfél, mind a cégek költségeit csökkentik.

Válasz C: Az, hogy csökken az elvégzendő papírmunka 

mennyisége.

Az alábbiak közül mi nem igaz a Call 

Center szolgáltatásra?

Válasz A: A tevékenység visszaigazolása azonnal megtörténik.

Válasz B: Off-line alkalmazás.

Válasz C: Az elszámolást rögtön a tranzakció után végzik.

Az alábbiak közül melyik állítás nem 

igaz a Home Banking szolgáltatásra?

Válasz A: Elektronikus banki tranzakciók megvalósítását teszi 

lehetővé.

Válasz B: A vállalkozások által igénybevett hasonló 

szolgáltatást üzleti terminálnak hívjuk.

Válasz C: Off-line alkalmazás.

Melyik állítás igaz? Válasz A: A Home Banking szolgáltatás igénybe vevője saját 

maga találja ki a titkos kulcsot.

Válasz B: A Home Banking szolgáltatás igénybe vevőjének a 

bank számítástechnikai rendszere bocsátja rendelkezésére a 

titkos kulcsot, ami egy aszimmetrikus módszerrel generált kód.
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Válasz C: A Home Banking szolgáltatás igénybe vevőjének a 

bank számítástechnikai rendszere bocsátja rendelkezésére a 

titkos kulcsot, ami egy szimmetrikus módszerrel generált kód.

Mi tartozik a Home Banking megbízási 

funkciói közé?

Válasz A: Deviza átutalás.

Válasz B: A jelszóváltoztatás.

Válasz C: A bankkártya letiltás.

Válassza ki a helyes befejezést! A 

Mobilbank szolgáltatás keretében

Válasz A: lekérdezhető a bankszámla egyenlege.

Válasz B: befektetési jegyet lehet vásárolni.

Válasz C: állandó forintátutalási megbízás adható.

Az alábbiak közül melyik állítás igaz az 

internet banking szolgáltatásra?

Válasz A: Az elektronikus banki tranzakciók megvalósítását 

lehetővé tevő, az interneten keresztül böngésző programmal 

igénybe vehető elektronikus banki termék, és az általa nyújtott 

szolgáltatások összessége az internet banking.

Válasz B: Folyószámlához, illetve bankkártyához kapcsolódó 

olyan banki szolgáltatáscsomag, amely az ügyfélkapcsolat 

egyszerűsítését és folyamatossá tételét szolgálja.

Válasz C: Az elektronikus banki tranzakciók megvalósítását 

lehetővé tevő, számítógépre telepített szoftveren keresztül 

igénybe vehető elektronikus banki termék, és az általa nyújtott 

szolgáltatások összessége.

Mi a Mobilbank szolgáltatás? Válasz A: Az elektronikus banki tranzakciók megvalósítását 

lehetővé tevő, az interneten keresztül böngésző programmal 

igénybe vehető elektronikus banki termék, és az általa nyújtott 

szolgáltatások összessége.
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Válasz B: Folyószámlához, illetve bankkártyához kapcsolódó 

olyan banki szolgáltatáscsomag, amely az ügyfélkapcsolat 

egyszerűsítését és folyamatossá tételét szolgálja.

Válasz C: Az elektronikus banki tranzakciók megvalósítását 

lehetővé tevő, számítógépre telepített szoftveren keresztül 

igénybe vehető elektronikus banki termék, és az általa nyújtott 

szolgáltatások összessége, mely bárhol elérhető.

Mi az internet banking előnye? Válasz A: Alacsony beruházási költségek.

Válasz B: Az idősebb ügyfelek is hamar megszokják.

Válasz C: Időben és térben rugalmas.

Melyik állítás igaz? Válasz A: A telebank minden szolgáltatásnak igénybevételéhez  

szükséges az egyedi azonosító kód.

Válasz B: A telebankszolgáltatás keretén belül általános 

tájékoztatást bárki kaphat.

Válasz C: A telebanking szolgáltatás általában igen drága.

Az alábbiak közül melyik egy tipikus 

elektronikus banki szolgáltatás?

Válasz A: A Home bankig.

Válasz B: A portfólió kezelés.

Válasz C: A private banking.

Válassza ki a helyes befejezést! Az 

elektronikus banki szolgáltatások

Válasz A: pénzügyi szolgáltatásnak minősülnek.

Válasz B: kiegészítő pénzügyi  szolgáltatásnak minősülnek.

Válasz C: kiegészítő befektetési  szolgáltatásnak minősülnek.

3.1.4. Számlák, 

szolgáltatások díjai, 

kondíciói

Honnan lehet tudni, hogy mennyibe fog 

kerülni az átutalási megbízás?

Válasz A: A bankszámla kivonatból utólag kiderül.
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Válasz B: A bankszámla szerződés  feltételei nem változhatnak, 

ha a hitelintézet módosítani akarja a kapcsolódó szolgáltatások 

díját új szerződést kell írni.

Válasz C: A kondíciós listából.

Milyen díjakkal nem terhelhetik meg 

bankszámlánkat az átutalások kapcsán?

Válasz A: Az átutalási megbízás díja, a számlavezetési díj, a 

folyószámlahitel költsége és az elektronikus szolgáltatások díja.

Válasz B: Atm-ből való készpénz felvétel díja, bankkártya 

kibocsátásának költsége, bankszámla szerződés módosításának 

költsége.

Válasz C: A megbízás sorba állításának díja, a megbízás 

módosításának, törlésének, illetve visszavonásának a díja és az 

igazolás díja.

Ki fizeti az átutalás díját? Válasz A: Fő szabály az, hogy mindenki maga viseli saját 

bankjának költségeit.

Válasz B: Mindig az átutalás megbízója viseli az átutalás 

költségeit - akinek a számláját terhelik.

Válasz C: Mindig az átutalásra jogosult viseli az átutalás 

költségeit - akinek a számláján jóváírják az összeget.

Válassza ki a helyes befejezést! Belföldi 

forintátutalásnál az általános gyakorlat 

az, hogy

Válasz A: mindenki maga viseli saját bankjának költségeit.

Válasz B: a megbízó fizeti a díjat.

Válasz C: a jogosult viseli az átutalás költségeit.

Az alábbiak közül melyik a jutalékok, 

költségek és kamatok azon köre, 

amelyekkel nem terhelheti meg a 

kibocsátó a kártyabirtokos számláját?

Válasz A: Fő- és társkártya éves díja, pótkártya díja, letiltási díj, 

sürgősségi kártyacsere díja, készpénzfelvételi díj, 

egyenleglekérdezés díja, mobiltelefon-feltöltés díja.

Válasz B: PIN-kód cseréjének a díja, vásárlási limit 

módosításának a díja, reklamációval összefüggő költségek, 

hitelkártyákhoz kapcsolódó kamat, hitelkeret-túllépési díj, hitel 

visszafizetéséhez kapcsolódó késedelmi díj.

10 F:/dr. Sági Judit/PSZÁF Tesztkérdések



3. vizsgatárgy: Lakossági megtakarítási és befektetési termékek

Válasz C: Számlavezetési díj, megbízás sorba állításának díja, 

átutalási megbízás díja, megbízás módosításának, törlésének 

díja, illetve visszavonásának a díja.

Melyik állítás hamis? Válasz A: A az ATM-nél történő  készpénzfelvétel jellemzően 

drágább, mint a bankfióki.

Válasz B: A bankfióki készpénzfelvétel jellemzően drágább, 

mint az ATM-nél történő.

Válasz C: A készpénzfelvételi díjakra vonatkozóan nincs 

egységes díjszabás.

Válassza ki a helyes befejezést! A BKR 

rendszerben díjfizetésre a fogadó 

kötelezett

Válasz A: egyszerű átutalás teljesítése esetén.

Válasz B: csoportos beszedés teljesítése esetén.

Válasz C: csoportos átutalás tranzakció esetén.

Válassza ki a helyes befejezést! A 

bankszámla kivonat

Válasz A: csupán arra szolgál, hogy a bank igazolja, hogy a 

számlatulajdonos megbízásait a bank teljesítette.

Válasz B: a bankszámla egyenlegét meghatározó időszaki 

forgalomról  kiállított bizonylat.

Válasz C: csak a bank által levont díjakat, jutalékokat és 

költségtérítéseket tartalmazza.

3.1.5. Kamatszámítás 

alapjai, fogalmak, 

számpéldák

Melyik állítás igaz lépcsőzetes 

kamatozásra?

Válasz A: Ha a betétes 5.000.000 Ft-ot szeretne lekötni és a 

hitelintézet a 3.000.000 Ft feletti lekötésekre 15% kamatot 

fizet, az az alattiakra pedig 12%-ot, akkor a lépcsőzetes 

kamatozás értelmében 2.000.000 Ft 12%-on kamatozik, 

3.000.000 Ft pedig évi 15%-ot fizet.

Válasz B: Ha a betétes 5.000.000 Ft-ot szeretne lekötni és a 

hitelintézet a 3.000.000 Ft feletti lekötésekre 15% kamatot 

fizet, az az alattiakra pedig 12%-ot, akkor a lépcsőzetes 

kamatozás értelmében 3.000.000 Ft 12%-on kamatozik, 

2.000.000 Ft pedig évi 15%-ot fizet.

11 F:/dr. Sági Judit/PSZÁF Tesztkérdések



3. vizsgatárgy: Lakossági megtakarítási és befektetési termékek

Válasz C: Ha a betétes 5.000.000 Ft-ot szeretne lekötni és a 

hitelintézet a 3.000.000 Ft feletti lekötésekre 15% kamatot 

fizet, az az alattiakra pedig 12%-ot, akkor a lépcsőzetes 

kamatozás értelmében mind az 5.000.000 Ft-ra évi 15% 

kamatot fog kapni.

Melyik állítás igaz a sávos kamatozásra? Válasz A: Ha a betétes 5.000.000 Ft-ot szeretne lekötni és a 

hitelintézet a 3.000.000 Ft feletti lekötésekre 15% kamatot 

fizet, az az alattiakra pedig 12%-ot, akkor a sávos kamatozás 

értelmében 2.000.000 Ft 12%-on kamatozik, 3.000.000 Ft 

pedig évi 15%-ot fizet.

Válasz B: Ha a betétes 5.000.000 Ft-ot szeretne lekötni és a 

hitelintézet a 3.000.000 Ft feletti lekötésekre 15% kamatot 

fizet, az az alattiakra pedig 12%-ot, akkor a sávos kamatozás 

értelmében 3.000.000 Ft 12%-on kamatozik, 2.000.000 Ft 

pedig évi 15%-ot fizet.

Válasz C: Ha a betétes 5.000.000 Ft-ot szeretne lekötni és a 

hitelintézet a 3.000.000 Ft feletti lekötésekre 15% kamatot 

fizet, az az alattiakra pedig 12%-ot, akkor a sávos kamatozás 

értelmében mind az 5.000.000 Ft-ra évi 15% kamatot fog 

kapni.

A sávos vagy a lépcsőzetes kamatozás 

kedvezőbb a betéteseknek?

Válasz A: A sávos.

Válasz B: A lépcsőzetes.

Válasz C: Nincs különbség, csak a könyvelés technikája más.

Melyik állítás igaz? Válasz A: Az egyszerű kamatozás kedvezőbb a betétesnek, 

mint a kamatos kamatozás.

Válasz B: Az egyszerű kamatszámítást hívják még lineáris 

kamatszámításnak is.

Válasz C: Az egyszerű kamatszámítást hívják még exponenciális 

kamatszámításnak is.

Melyik állítás hamis? Válasz A: Az EBKM célja, hogy a különböző betéti konstrukciók 

összehasonlíthatóak legyenek.
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Válasz B: Az EBKM számításánál a kamatösszegben csak a 

ténylegesen jóváírandó összeg vehető figyelembe, így a 

jutalékokkal és díjakkal a bruttó kamatösszeget csökkenteni 

kell.

Válasz C: Az EBKM számításánál a kamatösszeget nem kell 

csökkenteni a jutalékokkal és díjakkal.

1 évre lekötünk 1.000.000 Ft-ot. Az 

éves névleges kamatláb 25%, tőkésítés 

évente egyszer történik. Mennyi 

kamatot írnak jóvá a bankszámlánkon, 

ha a kamatadó 20% ?

Válasz A: 1.000.000*(0,25-0,2)

Válasz B: 1.000.000*(0,25-0,25*0,2)

Válasz C: Mind a 25% kamatot jóváírják a bankszámlánkon, a 

20% kamatadót nekünk kell befizetni az adóhatóságnak az 

SZJA bevalláskor.

Melyik állítás nem igaz a kamatadóra? Válasz A: A lakossági és a vállalati ügyfeleket is terheli.

Válasz B: Csak a lakossági ügyfeleket érinti.

Válasz C: A kamatadót a kifizetőnek kell levonnia.

Válassza ki a helyes befejezést! A 

kamatnapok számításánál a német 

módszert alkalmazva

Válasz A: egy év 365 vagy 366 napos, a hónapokat pedig a 

tényleges napok számával azonosítják.

Válasz B: egy év mindig 360 napos, a hónapokat pedig 28, 30 

vagy 31 naposnak tekintik.

Válasz C: minden hónap 30 napos, egy év pedig mindig 360 

napos.

Válassza ki a helyes befejezést! A 

kamatnapok számításánál a francia 

módszert alkalmazva

Válasz A: egy év 365 vagy 366 napos, a hónapokat pedig a 

tényleges napok számával azonosítják.

Válasz B: egy év mindig 360 napos, a hónapokat pedig 28, 30 

vagy 31 naposnak tekintik.

Válasz C: minden hónap 30 napos, egy év pedig mindig 360 

napos.
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Melyik állítás igaz adott éves névleges 

kamatlábat feltételezve?

Válasz A: Minél gyakoribb az éven belüli kamattőkésítés, annál 

nagyobb az éves effektív kamatláb.

Válasz B: Minél gyakoribb az éven belüli kamattőkésítés, annál 

kisebb az éves effektív kamatláb.

Válasz C: Az effektív kamatláb nagyságát csak a nominális 

kamatláb nagysága befolyásolja.

Három évig, minden év elején 100.000 

Ft-ot takarítunk meg. Az éves névleges 

kamat 10% és tőkésítés évente egyszer 

történik. Mennyi pénzünk lesz a 3. év 

végén?

Válasz A: 300000*1,1
3

Válasz B: 100000*1,1+100000*1,1+100000*1,1

Válasz C: [(100000*1,1+100000)*1,1+100000]*1,1

Két fajta kamatozási konstrukció közül 

választhatunk: 1. Éves névleges kamat 

20,5% évi egyszeri tőkésítés mellett. 2. 

Éves névleges kamat 20%, tőkésítés 

félévente történik. Melyiket válasszuk?

Válasz A: Az elsőt, mert a névleges kamatláb ott nagyobb, mint 

a másodiknál.

Válasz B: A másodikat, a névleges kamatláb ott alacsonyabb, 

mint a másodiknál.

Válasz C: A másodikat, mert 20,5%<21%(=[1,12-1]*100%)

3.1.6. Jelenérték 

számítás

Mire használják a jelenérték-számítást? Válasz A: Mai befektetéseink egy jövőbeni időpontban való 

értékének a megállapítására.

Válasz B: A diszkontfaktor megállapítására.

Válasz C: Arra, hogy megállapítsák, hogy mekkora egy jövőben 

esedékes pénzáramlás jelenlegi értéke.

3.1.7. Számlabetét A Hpt. értelmezésében mi a 

betétgyűjtés?

Válasz A: Betétszerződés vagy takarékbetét-szerződés alapján 

vállalt pénz tartozás.

14 F:/dr. Sági Judit/PSZÁF Tesztkérdések



3. vizsgatárgy: Lakossági megtakarítási és befektetési termékek

Válasz B: Pénzeszközök egyedileg előre meg nem határozott 

személyektől történő gyűjtése oly módon, hogy azzal a 

betétgyűjtő tulajdonosként rendelkezhet, de köteles azt – 

kamattal, más előny biztosításával vagy anélkül – visszafizetni.

Válasz C: Betétszerződés vagy takarékbetét-szerződés alapján 

vállalt hitel tartozás.

A betétgyűjtés milyen bankügyletnek 

minősül?

Válasz A: Aktív.

Válasz B: Passzív.

Válasz C: Semleges.

A betét pénzneme szerint milyen 

betétek nem létezhetnek?

Válasz A: Valuta betét.

Válasz B: Deviza betét.

Válasz C: Forint betét.

Futamidő szerint mely betéteket 

nevezzük hosszú távúnak?

Válasz A: Amelyek legalább egy évre le vannak kötve.

Válasz B: Amelyek legalább 3 évre le vannak kötve.

Válasz C: Amelyek legalább 5 évre le vannak kötve.

Válassza ki a helyes befejezést! A 

felmondásos betétek

Válasz A: magasabb kamatot hoznak a lekötött betéteknél.

Válasz B: alacsonyabb kamatot hoznak a látra szóló betéteknél.

Válasz C: esetén a betétes bármikor utasíthatja a bankot 

kifizetés teljesítésére, de azt a bank csak bizonyos határidővel 

köteles teljesíteni.

Melyik befejezéssel válik az állítás 

hamissá? Jogi értelmezésben a 

betétszerződés, mint önálló 

szerződéstípus elemeiben hasonlóságot 

mutat

Válasz A: részben a kölcsönszerződéssel.

Válasz B: részben a letéti szerződéssel.

Válasz C: részben a biztosítási szerződéssel.
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Melyik állítás igaz? Válasz A: A betétszerződés értelmében a betétes pénze a 

hitelintézet tulajdonába kerül, a betétest pedig kötelmi jellegű 

hitelezői jogosultság illeti meg.

Válasz B: A számlakövetelés kimerülése a 

bankszámlaszerződést megszünteti.

Válasz C: A betétszerződés megegyezik a takarékbetét-

szerződéssel.

Melyik állítás igaz? Válasz A: A betétszerződés értelmében a betétesnek 

kötelezettsége keletkezik a hitelintézettel szemben.

Válasz B: A betétszerződés értelmében a betétes követelést 

szerez a hitelintézettel szemben.

Válasz C: A betétszerződés értelmében a hitelintézet 

követelést szerez a a betétessel szemben.

Melyik állítás igaz? Válasz A: A betétszerződés alanya betétesként kizárólag 

magánszemély lehet.

Válasz B: A betétszerződés alanya intézményi oldalról kizárólag 

hitelintézet vagy pénzügyi vállalkozás lehet.

Válasz C: A jelzáloghitelintézet nem gyűjthet betétet.

Válassza ki a helyes befejezést! 

Formailag a betétszerződés 

megköthető

Válasz A: bankszámla-szerződés keretében.

Válasz B: önálló szerződésként.

Válasz C: bankszámla-szerződés keretében és önálló 

szerződésként is.

Igaz az alábbi állítás? A betételhelyezés 

a számlatulajdonos bankszámlájáról 

történő átvezetéssel, vagy közvetlen 

pénztári befizetéssel történhet.

Válasz A: Az állítás igaz.

Válasz B: Az állítás hamis, mert csak közvetlen pénztári 

befizetéssel történhet.
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Válasz C: Az állítás hamis, mert csak a számlatulajdonos 

bankszámlájáról történő átvezetéssel.

Válassza ki a helyes befejezést! Ha egy 

magánszemélynek euró betétje van és 

az euró a forinttal szemben 10 %-ot 

erősödik, ez azt jelenti, hogy

Válasz A: a betét forintban felvehető összege 10 %-kal 

alacsonyabb lesz.

Válasz B: a betét forintban felvehető összege 10 %-kal 

magasabb lesz.

Válasz C: a betét euróban felvehető összege 10 %-kal 

alacsonyabb lesz.

Melyik állítás igaz? Válasz A: A kereskedelmi kommunikációban, a hitelintézetnek 

fel kell tüntetni a betét teljes hiteldíj mutatóját. 

Válasz B: A kereskedelmi kommunikációban, a hitelintézetnek 

fel kell tüntetni a betét egységesített betéti kamatláb 

mutatóját. 

Válasz C: A kereskedelmi kommunikációban, a pénzügyi 

vállalkozásnak fel kell tüntetni a betét egységesített betéti 

kamatláb mutatóját. 

A Hpt. szerint mi a betét fogalma? Válasz A: A Ptk. szerinti betétszerződés vagy takarékbetét-

szerződés alapján fennálló tartozás.

Válasz B: Bankszámlaszerződés alapján fennálló pozitív 

számlaegyenleg.

Válasz C: A Ptk. szerinti betétszerződés vagy takarékbetét-

szerződés alapján fennálló tartozás, ideértve a 

bankszámlaszerződés alapján fennálló pozitív 

számlaegyenleget is.

 A kamat jóváírás módja szerint milyen 

lekötés nem létezik?

Válasz A: Lineáris betétlekötés.

Válasz B: Eseti betétlekötés.

Válasz C: Ismétlődő betétlekötés.

Melyik állítás igaz? Válasz A: A betétszerződésnél a követelés megfizetése iránti 

igény nem évül el.
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Válasz B:  A betétszerződésnél a követelés megfizetése iránti 

igény 3 év alatt évül el.

Válasz C:  A betétszerződésnél a követelés megfizetése iránti 

igény 5 év alatt évül el.

3.1.8. Takarékbetét A Ptk.  mit mond a takarékbetét-

szerződésről?

Válasz A: A takarékbetét-szerződésben a hitelintézet 

kötelezettséget vállal arra, hogy a szerződő fél által lekötött 

pénzeszközök után kamatot fizet, és a betét összegét a 

szerződés szerint visszafizeti.

Válasz B: A takarékbetét-szerződés alapján a hitelintézet 

köteles a betevőtől takarékbetétkönyv vagy más okmány 

ellenében pénzt átvenni, és annak összegét a szerződés szerint 

visszafizetni.

Válasz C: A takarékbetét-szerződés szerint a bankbetét a bank 

által az ügyfelei részére vezetett nyilvántartás, melynek 

segítségével a bank kezeli az ügyfél nála elhelyezett pénzét, 

fogadja és teljesíti az ügyfél fizetési megbízásait, valamint 

fogadja és jóváírja az ügyfél számára érkezett összegeket.

Válassza ki a helyes befejezést! A 

takarékbetét-szerződésnél a betétes

Válasz A: csak természetes személy és jogi személyiséggel 

rendelkező gazdasági társaság lehet.

Válasz B: kizárólag természetes személy lehet.

Válasz C: csak természetes személy és betéti társaság lehet.

Igaz az alábbi állítás? A 

takarékbetétkönyvben minden 

pénzmozgással kapcsolatos műveletet 

fel kell tüntetni.

Válasz A: Az állítás igaz.

Válasz B: Az állítás hamis, mert a takarékbetétkönyvben csak 

az éves nyitó és záró egyenleget kell feltüntetni, a forgalmi 

adatok a bankszámlakivonatban szerepelnek.

Válasz C: Az állítás hamis, mert a takarékbetétkönyv nem 

pénzmozgással kapcsolatos adatokat tartalmaz.
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Melyik állítás igaz? Válasz A:  A takarékbetétek látra szólóak.

Válasz B: A takarékbetétek bemutatóra szólóak.

Válasz C: A takarékbetétek névre szólóak.

Válassza ki a helyes befejezést! A 

kamatozó takarékbetét és a 

nyereménybetét között az a lényeges 

különbség, hogy

Válasz A: a kamatozó takarékbetét után járó kamatot a 

hitelintézet az egyes betéteseknek közvetlenül fizeti meg, míg 

a nyereménybetétek után járó kamatokból nyereményalapot 

képez, és a betétesek között nyeremény formájában kisorsolja.

Válasz B: a nyereménybetét nem kamatozik.

Válasz C: a nyereménybetét nem névre szóló.

Melyik állítás igaz? Válasz A: A lekötött betét tulajdonosa nem kaphatja vissza a 

lekötött pénzét a lekötési idő lejárta előtt.

Válasz B: A lekötött betét tulajdonosa ugyan visszakaphatja  a 

lekötött pénzét a lekötési idő lejárta előtt, de csak 

kamatveszteséggel.

Válasz C: A lekötött betét tulajdonosa kamatveszteség nélkül 

kaphatja vissza a lekötött pénzét a lekötési idő lejárta előtt.

Melyik állítás igaz? Válasz A: A takarékbetét-szerződést csak a hitelintézet 

módosíthatja egyoldalúan , de kizárólag a szerződésben (az 

általános szerződési feltételekben) rögzített módon és körben. 

Válasz B: A takarékbetét-szerződést mind a hitelintézet, mind 

pedig a betétes módosíthatja egyoldalúan is, de kizárólag a 

szerződésben (az általános szerződési feltételekben) rögzített 

módon és körben. 

Válasz C: A takarékbetét-szerződést csak a betétes 

módosíthatja egyoldalúan, de kizárólag a szerződésben (az 

általános szerződési feltételekben) rögzített módon és körben. 

Melyik állítás igaz? Válasz A: A takarékbetét-szerződés csak a szerződés lejártával 

szűnhet meg.
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Válasz B: A takarékbetét-szerződés megszűnhet felmondással, 

vagy a szerződés lejártával.

Válasz C: A takarékbetét-szerződés megszűnhet felmondással, 

a szerződés lejártával vagy a betétes halálával.

Igaz az alábbi állítás? A takarékbetét 

összege és a betét után járó kifizetések 

minden tekintetben adómentesek.

Válasz A: Az állítás igaz.

Válasz B: Az állítás hamis, mert csak a nyereménybetétek 

teljesen adómentesek.

Válasz C: Az állítás hamis, mert az adómentesség csak a betét 

tőkeösszegére vonatkozik.

Melyik állítás hamis? Válasz A: A takarékbetét-könyv elsősorban, mint óvadék 

köthető le biztosítékként.

Válasz B: A takarékbetét-könyvet terhelheti zálogjog.

Válasz C: A takarékbetét-könyv bankgaranciaként is felfogható.

Melyik állítás igaz? Válasz A: Takarékbetét-szerződés alapján kötelező 

takarékbetétkönyvet kiállítani.

Válasz B: Takarékbetét-szerződés alapján kötelező 

takarékbetétkönyvet vagy más betétiokiratot kiállítani.

Válasz C: A takarékbetét-könyv alaki és tartalmi elemeit a Ptk. 

szigorúan szabályozza.

Melyik állítás igaz? Válasz A: A takarékbetét-szerződésnél a követelés megfizetése 

iránti igény nem évül el.

Válasz B:  A takarékbetét-szerződésnél a követelés megfizetése 

iránti igény 3 év alatt évül el.

Válasz C:  A takarékbetét-szerződésnél a követelés megfizetése 

iránti igény 5 év alatt évül el.

Miben tér el egymástól a 

betétszerződés és a takarékbetét-

szerződés?

Válasz A: Erősen eltér a megtakarítások elhelyezésének 

kockázata.
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Válasz B: A takarékbetét mentes a kamatadó alól, míg a 

számlabetét nem.

Válasz C: Különbözhet a betétesi kör.

Melyik állítás igaz? Válasz A: Az illetékről szóló törvények értelmében a 

takarékbetét megszerzése mentes az öröklési, illetve az 

ajándékozási illeték alól.

Válasz B: Az illetékről szóló törvények értelmében a 

takarékbetét megszerzése mentes  az ajándékozási illeték alól.

Válasz C: Az illetékről szóló törvények értelmében a 

takarékbetét megszerzése mentes az öröklési illeték alól.

3.1.9. Betéti okirat Válassza ki a helyes befejezést! Betéti 

okirat alatt

Válasz A: a betétszerződést értjük.

Válasz B: betétszerű banki papírokat értünk.

Válasz C: a takarékbetét-szerződést értjük.

Válassza ki a helyes befejezést! A 

takaréklevél jellemzően

Válasz A: adott időpontra szóló, változó címletű betéti okirat.

Válasz B: lejárat nélküli, fix címletű betéti okirat.

Válasz C: adott időtartamra szóló, fix címletű betéti okirat.

Válassza ki a helyes befejezést! A banki 

papírok

Válasz A: olyan okiratok, melyek értékesítésével a bank 

forráshoz jut a piacon. Lehetnek értékpapírok és az 

értékpapírnak nem minősülő betéti okiratok.

Válasz B: olyan okiratok, melyek értékesítésével a bank 

forráshoz jut a piacon. Lehetnek értékpapírok és a másodlagos 

értékpapírnak minősülő betéti okiratok.

Válasz C: olyan okiratok, melyek értékesítésével a bank 

forráshoz jut a piacon. Lehetnek értékpapírok és bizonyító 

erejűnek nem minősülő betéti okiratok.

Igaz az alábbi állítás? A betét lehet 

számlához kapcsolódó vagy betéti 

okirat.

Válasz A: Az állítás igaz.
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Válasz B: Az állítás hamis.

Válasz C: Ez a banki szerződéstől függ.

Betéti okiratok betétszerződést 

testesítenek meg, és csak fizikailag 

különböznek a számlabetétektől.

Válasz A: Mindkét állítás igaz.

Válasz B: Csak a mondat első fele igaz.

Válasz C: Csak a mondat második fele igaz.

Melyik állítás igaz a betéti okiratokra? Válasz A: A betéti okiratok köre és elnevezése szigorúan 

szabályozott a Ptk. által.

Válasz B: A betéti okiratok köre és elnevezése szigorúan 

szabályozott a Hpt. által.

Válasz C: Rengeteg típus létezik, számuknak és elnevezésüknek 

csupán a kibocsátó bank fantáziája szab határt. 

Melyik állítás igaz? Válasz A: A betéti okiratok kűlsőleg hasonlítanak az 

értékpapírokra, de nem azok.

Válasz B: A betéti okiratok kűlsőleg nem hasonlítanak az 

értékpapírokra, de mégis azok.

Válasz C: A betéti okiratok értékpapírnak minősülnek.

Melyik állítás igaz? Válasz A: A betéti okirat nem forgatható.

Válasz B: A betéti okirat forgatható, azaz átruházható másra.

Válasz C: A betéti okirat nem átruházható.

Az alábbiakban felsoroltak közül melyik 

felel meg a betéti okirat 

meghatározásának?

Válasz A: A hitelintézetnél elhelyezett betétek közül az, amely 

nem számlán és nem könyvesbetétben került elhelyezésre, 

függetlenül az okirat elnevezésétől, címletezésétől, lejáratától, 

illetve attól, hogy bemutatóra szóló-e vagy sem.

Válasz B: A hitelintézet által elhelyezett betétek közül az, 

amely  számlán és  könyvesbetétben került elhelyezésre, 

függetlenül az okirat elnevezésétől, címletezésétől, lejáratától, 

illetve attól, hogy bemutatóra szóló-e vagy sem.
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Válasz C: A hitelintézetnél elhelyezett bemutatóra szóló 

betétek közül az, amely nem számlán és nem könyvesbetétben 

került elhelyezésre, függetlenül az okirat elnevezésétől, 

címletezésétől, és lejáratától.

Biztosítja-e az OBA a betéti okiratokat a 

hitelintézet fizetésképtelensége 

esetén?

Válasz A: Igen.

Válasz B: Nem.

Válasz C: Csak, ha magyarországi székhelyű a hitelintézet.

3.1.10. Lakás-

takarékpénztári 

betét

Válassza ki a helyes befejezést! A 

lakástakarék-pénztárak

Válasz A: pénzügyi vállalkozásnak minősülnek.

Válasz B: banknak minősülnek.

Válasz C: szakosított hitelintézetnek minősülnek.

Mi a lakástakarék-pénztár elsődleges 

feladata?

Válasz A: Pénzkölcsön nyújtás ingatlanon alapított jelzálogjog – 

ide értve az önálló zálogjogot is – fedezete mellett.

Válasz B: Lakás-előtakarékossági szerződés alapján végzett 

betétgyűjtés és hitelnyújtás - ideértve az áthidaló kölcsön 

nyújtását is.

Válasz C: Jelzáloglevelek kibocsátása, melyek a jelzáloghitelek 

forrásául szolgálnak.

Milyen értelemben zárt rendszerű a 

lakástakarékpénztári finanszírozás?

Válasz A: A pénztárral szerződött lakás-előtakarékoskodók 

vállalják, hogy a megtakarítási időszak alatt nem helyeznek el 

más pénzügyi intézménynél betétet.

Válasz B: A pénztár működését állami források finanszírozzák, 

szigorú (zárt) ellenőrzés mellett.

Válasz C: A pénztárba befizetett betétek, a jóváírt állami 

támogatás, a kamatok, s a már kölcsönt felvett ügyfelek 

törlesztései képezik a pénztári kifizetések alapját (a pénztár 

csak korlátozott mértékben szerezhet más idegen forrást).
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Mekkora tőkével alapítható 

Magyarországon lakástakarék-pénztár?

Válasz A: 50 millió forint.

Válasz B: 2 milliárd forint.

Válasz C: 250 millió forint.

Válassza ki a helyes befejezést! 

Magyarországon a 

lakástakarékpénztárak körülbelül

Válasz A: 3%-os betéti és 6%-os hitelkamattal dolgoznak.

Válasz B: 13%-os betéti és 16%-os hitelkamattal dolgoznak.

Válasz C: 7%-os betéti és 14%-os hitelkamattal dolgoznak.

Mi hiányzik a kipontozott részről?                  

A lakástakarékpénztár a szerződéses 

összeget és annak részeként a 

lakáskölcsönt ………….. folyósítja.

Válasz A: a kiutalási összegből

Válasz B: a szavatolótőkéjéből

Válasz C: a járulékos tőkeelemekből

Igaz az alábbi állítás? A kiutalási összeg 

a következő részekből áll: a lakás-

előtakarékoskodók által befizetett 

betétek, a betétekre jóváírt kamatok, a 

jóváírt állami támogatás és annak 

kamatai, valamint a már lakáskölcsönt 

kapott lakás-előtakarékoskodók, illetve 

kedvezményezettek tőketörlesztései.

Válasz A: Az állítás igaz.

Válasz B: Az állítás hamis, mert a jóváírt állami támogatás nem 

kamatozik, ugyanis azt külön tartják nyílván.
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Válasz C: Az állítás hamis, mert csak a lakás-előtakarékoskodók 

kaphatnak kölcsönt, kedvezményezetteket nem lehet 

megnevezni.

A lakástakarék-pénztár az 

alaptevékenységén kívül még milyen 

tevékenységet végezhet?

Válasz A: Szavatoló tőkéjének összesen 50%-át meg nem 

haladó mértékig tulajdoni részesedést szerezhet, kizárólag a 

Hitelintézeti törvény szerinti járulékos vállalkozásokban.

Válasz B: Szavatoló tőkéjének összesen 50%-át meg nem 

haladó mértékig tulajdoni részesedést szerezhet más 

lakástakarék-pénztárakban.

Válasz C: Ingatlanértékelési tevékenységet is végezhet.

A lakás-előtakarékoskodó többnyire 

természetes személy, de lehet 

intézmény is. Az alábbiak közül az 

intézmények mely köre nem lehet  

lakás-előtakarékoskodó?

Válasz A: Alapítvány, társadalmi szervezet, egyház, helyi 

önkormányzat.

Válasz B: BT, KFT, RT.

Válasz C: Lakásszövetkezet, társasház.

Melyik állítás igaz? Válasz A: A lakás-előtakarékossági szerződés hitelszerződés 

jellegű szerződés.

Válasz B: A lakás-előtakarékossági szerződés betétszerződés 

jellegű szerződés.

Válasz C: A lakás-előtakarékossági szerződés egyszerre betét- 

és hitelszerződés.

Melyek a lakás-takarékpénztári 

szerződéses összeg részei?

Válasz A: A lakás-előtakarékoskodó által vállalt összes 

betételhelyezés, a betétre jóváírt kamat, az állami támogatás, 

a támogatásra jóváírt kamat és a lakás-előtakarékoskodó, 

illetve kedvezményezett által igényelhető lakáskölcsön 

együttes összege.
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Válasz B: A lakás-előtakarékoskodó által vállalt összes 

betételhelyezés, a betétre jóváírt kamat, az állami támogatás 

és a lakás-előtakarékoskodó, illetve kedvezményezett által 

igényelhető lakáskölcsön együttes összege.

Válasz C: A lakás-előtakarékoskodó által vállalt összes 

betételhelyezés, a betétre jóváírt kamat, az állami támogatás, 

a támogatásra jóváírt kamat és a lakás-előtakarékoskodó, 

illetve kedvezményezett által igényelhető szabadfelhasználású 

hitel együttes összege.

Mekkora a lakás-takarékpénztári 

megtakarítási időszak minimum 

hossza?

Válasz A: 8 év.

Válasz B: 5 év.

Válasz C: 4 év.

Legfeljebb hány évig illeti meg a lakás-

előtakarékoskodót az állami 

támogatás?

Válasz A: 5 évig.

Válasz B: 8 évig.

Válasz C: 10 évig.

Melyik állítás hamis? Válasz A: A lakáskölcsönök biztosítéka rendszerint a 

finanszírozott ingatlanra (vagy más ingatlanra) alapított 

jelzálogjog.

Válasz B: Lakáskölcsönt csak akkor nyújthat a lakástakarék-

pénztár, ha a megtakarítási időszak elérte a 4 évet.

Válasz C: A legalább 4 éves megtakarítási időszak után a 

lakáskölcsön folyósítása automatikus.

Mekkora az állami támogatás éves 

mértéke? 

Válasz A: A lakás-előtakarékoskodó által az adott megtakarítási 

évben a lakástakarékpénztárnál az adott szerződés alapján 

betétként elhelyezett összeg 30%-a.
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Válasz B: A lakás-előtakarékoskodó által az adott megtakarítási 

évben a lakástakarékpénztárnál az adott szerződés alapján 

betétként elhelyezett összeg 40%-a, legfeljebb azonban 

megtakarítási évenként 96.000 Ft. 

Válasz C: A lakás-előtakarékoskodó által az adott megtakarítási 

évben a lakástakarékpénztárnál az adott szerződés alapján 

betétként elhelyezett összeg 30%-a, legfeljebb azonban 

megtakarítási évenként 72.000 Ft. 

Melyik állítás igaz? Válasz A: A lakás-takarékpénztáraknál elhelyezett betétek 

állami támogatással növelt teljes összege mindig meghaladja a 

kiutalási igényeket.

Válasz B: Ha a kiutalási igények meghaladják a lakás-

takarékpénztáraknál elhelyezett betétek állami támogatással 

növelt teljes összegét, a lakás-takarékpénztár a szerződéses 

feltételeket teljesítő előtakarékoskodók között sorrendet 

határoz meg.

Válasz C: A kiutalási igények sosem haladják meg a lakás-

takarékpénztáraknál elhelyezett betétek állami támogatással 

növelt teljes összegét.

Melyik állítás igaz? Válasz A: Az áthidaló kölcsön, olyan kölcsön, amelyet a lakás-

takarékpénztár kizárólag lakás-előtakarékoskodónak, illetve a 

kedvezményezettnek nyújthat lakáscélú felhasználásra, 

amennyiben a lakás-előtakarékoskodó a szerződéses 

összegnek legalább 25%-át már megtakarította, és a 

megtakarítási ideje elérte a 2 évet.

Válasz B: Az áthidaló kölcsön, olyan kölcsön, amelyet a lakás-

takarékpénztár kizárólag lakás-előtakarékoskodónak, illetve a 

kedvezményezettnek nyújthat lakáscélú felhasználásra, 

amennyiben a lakás-előtakarékoskodó a szerződéses 

összegnek legalább 50%-át már megtakarította, és a 

megtakarítási ideje elérte a 4 évet.
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Válasz C: Az áthidaló kölcsön, olyan kölcsön, amelyet a lakás-

takarékpénztár kizárólag lakás-előtakarékoskodónak, illetve a 

kedvezményezettnek nyújthat lakáscélú felhasználásra, 

amennyiben a lakás-előtakarékoskodó a szerződéses 

összegnek legalább 60%-át már megtakarította, és a 

megtakarítási ideje elérte a 4 évet.
Hány szakaszra bontjuk a lakás 

előtakarékossági szerződést?

Válasz A: 2: megtakarítási és törlesztési időszak.

Válasz B: 3: megtakarítási, kiutalási és törlesztési időszak.

Válasz C: 4: megtakarítási, kiutalási, törlesztési és monitoring 

időszak.

3.1.11. A betéthez 

kapcsolódó banki 

díjak, és az 

egységesített betéti 

kamatláb mutató

Melyik állítás igaz? Válasz A: Az EBKM az ügyfél által a kölcsönért fizetendő 

terhelés, amely tartalmazza a kamatokat, folyósítási 

jutalékokat (kezelési költséget, hitelbírálati díjat) és minden 

egyéb, a kölcsön felhasználásával kapcsolatosan fizetendő 

költséget (így például az ingatlan értékbecslés díját és 

lakásépítéseknél a helyszíni szemle díját).

Válasz B: Az EBKM számításánál a kamatösszegben csak a 

ténylegesen jóváírandó összeg vehető figyelembe, így a 

jutalékokkal és díjakkal a bruttó kamatösszeget növelni kell.

Válasz C: Az EBKM számításánál a kamatösszegben csak a 

ténylegesen jóváírandó összeg vehető figyelembe, így a 

jutalékokkal és díjakkal a bruttó kamatösszeget csökkenteni 

kell.

Melyik állítás hamis? Válasz A: Az EBKM 365 napra számítja át az éves névleges 

kamatlábat.

Válasz B: Az EBKM éven belül lineáris, éven túl kamatos 

kamatszámítást alkalmaz.

Válasz C: Az EBKM segítséget nyújt az egyes hitelkonstrukciók 

összehasonlításában.
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Mekkora  a betét EBKM-je, ha az éves 

névleges kamatláb 5%, és a bankunk a 

francia kamatszámítást alkalmazza?

Válasz A: 5%/365*360

 Válasz B: 5%*365/360

Válasz C: 5%*360/365

Melyik állítás igaz? Válasz A: Az EBKM megmutatja a pénz letét bruttó hozamát.

Válasz B: Az EBKM megmutatja a betét bruttó hozamát.

Válasz C: Az EBKM megmutatja a betét nettó hozamát.

Melyik állítás igaz? Válasz A: Ha a betéti kamatláb a szerződés alapján változó 

kamatláb, de annak mértéke az EBKM kiszámításakor nem 

határozható meg, az EBKM számításánál az utolsó 1 év 

kamatlábainak mértani átlagát kell alkalmazni a betéti 

szerződés lejáratáig.

Válasz B: Ha a betéti kamatláb a szerződés alapján változó 

kamatláb, de annak mértéke az EBKM kiszámításakor nem 

határozható meg, az EBKM számításánál az utolsó 1 év 

kamatlábainak számtani átlagát kell alkalmazni a betéti 

szerződés lejáratáig.

Válasz C: Ha a betéti kamatláb a szerződés alapján változó 

kamatláb, de annak mértéke az EBKM kiszámításakor nem 

határozható meg, az EBKM számításánál az utolsó ismert 

kamatlábat kell alkalmazni a betéti szerződés lejáratáig.

Válassza ki a helyes befejezést! 

Határozatlan időre lekötött, illetve le 

nem kötött betét esetén

Válasz A: az EBKM-et folytonos kamatozással kell számítani.

Válasz B: a lekötési időt egy évnek kell tekinteni.

Válasz C: az EBKM-et logaritmikus kamatozással kell számítani.

Válassza ki a helyes befejezést! Lakás-

takarékpénztár esetén

Válasz A: EBKM értékét havi 20.000 Ft folyamatos 

betételhelyezést feltételezve kell meghatározni.
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Válasz B:  EBKM értékét havi 30.000 Ft folyamatos 

betételhelyezést feltételezve kell meghatározni.

Válasz C:  EBKM értékét havi 40.000 Ft folyamatos 

betételhelyezést feltételezve kell meghatározni.

Az EBKM-et hány tizedes jegy 

pontossággal kell közzétenni? (%-os 

formában)

Válasz A: 1 tizedes jegy pontossággal.

Válasz B: 2 tizedes jegy pontossággal.

Válasz C: 4 tizedes jegy pontossággal.

Milyen díjakat vonhatunk le a 

kamatból, hogy az EBKM-hez jussunk?

Válasz A: fedezet értékelés díja.

Válasz B: Hitelképesség vizsgálatának díja.

Válasz C: Számlavezetési díj.

Igaz az alábbi állítás? Egy ügyfélre 

kialakított egyedi betéti módozat 

esetén a hitelintézet az EBKM-et 

köteles kiszámítani, és annak

értékét a szerződésben szerepeltetni.

Válasz A: Az állítás igaz.

Válasz B: Az állítás hamis, mert a hitelintézetnek nem kell 

ügyfelenként új EBKM-et számolni.

Válasz C: Az állítás hamis, mert a hitelintézeteknél nincsenek 

egyedi, csak standard termékek
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3.2. Befektetési 

termékek

3.2.1. A befektetés 

hozama, kockázata, a 

kockázatok 

csökkentése, a 

befektetés 

futamideje és a 

befektető likviditása, 

egységesített 

értékpapír hozam 

mutató

Melyik állítás igaz? Válasz A: A defláció miatt, a nominális pénzösszeg reálértéken 

csak kevesebbet ér.

Válasz B: A reálhozamot úgy kapjuk meg, ha annak 

nominálértékét korrigáljuk az infláció mértékével.

Válasz C: Az adózás előtti hozamokat nettó hozamoknak 

hívjuk.

Mekkora egy befektetés reálhozama, 

ha a nominális hozama 21%, az infláció 

pedig 10%? (a számításhoz a pontos 

képletet alkalmazza)

Válasz A: 21%-10%

Válasz B: [(1,21/1,1)-1]*100%

Válasz C: (0,21/0,1)*100%

Mi a reálhozam számítás közelítő 

képlete?

Válasz A: reál hozam≈ nominális hozam - infláció

Válasz B: reál hozam≈ *(1+nominális hozam)/(1+ infláció)+-1

Válasz C: reál hozam≈ *(1+nominális hozam)/(1+ infláció)+

Melyik állítás igaz? Válasz A: Infláció esetén a közelítő képlet mindig felülbecsüli a 

reálhozam pontos értékét.

Válasz B:  Defláció esetén a közelítő képlet mindig felülbecsüli 

a reálhozam pontos értékét.
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Válasz C: Infláció esetén a közelítő képlet mindig alulbecsüli a 

reálhozam pontos értékét.

Mitől bruttó a bruttó hozam? Válasz A:Mert még nem korrigáltuk az inflációval.

Válasz B: Mert az egy adózás előtti hozam.

Válasz C: Mert az egy adózott hozam.

Válassza ki a helyes befejezést! Egy 

befektetés lekötési időtartama az az 

időszak, 

Válasz A: ami alatt semmilyen körülmények között nem 

kaphatjuk vissza a befektetett pénzünket.

Válasz B: ami a befektetésnek a vizsgálat időpontjától a 

lejáratig tart.

Válasz C: amin belül a befektetett tőkéből csak 

többletköltségek, veszteségek árán tudunk pénzáramlást 

visszakapni.

Válassza ki a helyes befejezést! A 

különböző hátralévő futamidejű, de 

egyéb feltételeiben azonos 

befektetésekhez tartozó éves 

hozamokat (effektív kamatlábakat) 

ábrázolva a hátralévő futamidő 

függvényében

Válasz A: az értékpapír-piaci egyenest kapjuk.

Válasz B: a pozíció-függvényt kapjuk.

Válasz C: a hozamgörbét kapjuk.

Mely befektetések tekinthetők 

kockázat mentesnek?

Válasz A: Amelyek fix kamatlábbal kamatoznak.

Válasz B: Amelyeknél a befektetési döntés időpontjában a 

befektetéssel kapcsolatos pénzáramok teljes bizonyossággal 

ismertek.

Válasz C: Amelyek futamideje nem határozatlan.

Válassza ki a helyes befejezést! Az 

elvárt hozam egyenlő

Válasz A: a kockázatmentes kamatláb + kockázati prémium.

Válasz B: a nominális hozam + infláció.

Válasz C: a bruttó hozam + adóteher.
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Az alábbi két állítás igaz? Az 

értékpapírok közül  a diszkont 

kincstárjegyek elvárt hozama a 

legmagasabb, mert a diszkont 

kincstárjegyek kockázata a 

legalacsonyabb.

Válasz A: Mindkét állítás igaz és van köztük összefüggés.

Válasz B: Az első állítás igaz, a második hamis.

Válasz C: Az első állítás hamis, a második igaz.

Az értékpapírok közül melyiknek a 

legmagasabb a kockázata?

Válasz A: Vállalati kötvények.

Válasz B: Törzsrészvények.

Válasz C: Osztalék elsőbbségi részvények.

Mit értünk befektetési kockázat alatt? Válasz A: A jövőben több lehetséges esemény következhet be, 

mint amennyi ténylegesen bekövetkezik, és a lehetséges 

kimenetelek eloszlásáról nincs információnk.

Válasz B: A befektetés hozamának csak a várható értéke 

számítható ki előre, amitől a ténylegesen realizált érték 

eltérhet.

Válasz C: Bizonytalanságot.

Hogyan csökkenthető a befektetéseim 

kockázata?

Válasz A: Korrelációval.

Válasz B: Koncentrációval.

Válasz C: Diverzifikációval.

Válassza ki a helyes befejezést! Minél 

hosszabb egy befektetés futamideje,

Válasz A: annál kisebb a tőle elvárt hozam.

Válasz B: annál kisebb az árfolyamváltozás kockázata.

Válasz C: annál nagyobb a befektetés újraárazási kockázata.

Melyik állítás igaz? Válasz A: A likviditási kockázat abból ered, hogy az esedékes 

kötelezettségek teljesítéséhez szükséges pénzeszközök hiánya 

miatt a befektetőnek feltételek mellett kell pótlólagos 

forrásokat szereznie vagy eszközöket értékesítenie.
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Válasz B: A likviditás tartós, azaz hosszútávú fizetőképességet 

jelent.

Válasz C: A befektetés annál likvidebb, a befektető minél 

kevesebb készpénzzel, ill. bankszámla pénzzel rendelkezik.

Válassza ki a helyes befejezést! Az EHM 

számításának és közzétételének célja, 

hogy

Válasz A: az ügyfelek számára tájékoztatást nyújtson a hitel 

lehetőségek

költségeiről és ezáltal összehasonlíthatóvá váljanak a 

különböző ajánlatok.

Válasz B: a betéti konstrukciókat összehasonlíthatók legyenek.

Válasz C: meghatározott értékpapír-ügyletek tekintetében az 

ügyfelek megfelelő tájékoztatást kapjanak, illetőleg biztosítva 

legyen a különböző megtakarítási célú ajánlatok 

összehasonlíthatósága.

Válassza ki a helyes befejezést! EHM-et 

kell számítani

Válasz A: a hitelviszonyt megtestesítő értékpapíroknál.

Válasz B: az olyan értékpapíroknál, melyek a teljes futamidőre 

rögzített kamatlábbal rendelkeznek.

Válasz C: az olyan hitelviszonyt megtestesítő értékpapíroknál, 

melyek a teljes futamidőre rögzített kamatlábbal 

rendelkeznek.

3.2.2. Befektetési 

termékek

Melyik az az értékpapír, amelynek 

egyetlen jövőbeli pénzáramlása van 

(kivéve, ha eladjuk lejárat előtt) és 

lejáratkor a kibocsátó az értékpapír 

névértékét fizeti vissza a papír 

birtokosának?

Válasz A: Törzsrészvény.

Válasz B: Kamatszelvényes kötvény.

Válasz C: Diszkontpapír.

Az alábbiak közül melyik nem az elemi 

kötvény egy másik elnevezése?

Válasz A: Zérókupon kötvény.

Válasz B: Kamatszelvényes kötvény.
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Válasz C: Diszkontkötvény.

Hogyan határozzuk meg az elemi 

kötvény elméleti árfolyamát?

Válasz A: Az elemi kötvény névértéke*a diszkontfaktor.

Válasz B: Az elemi kötvény névértéke*az annuitásfaktor.

Válasz C: Az elemi kötvény névértéke/a diszkontfaktor.

Mekkora a diszkont kincstárjegy 

futamideje?

Válasz A: Maximum 1 év.

Válasz B: 1 év.

Válasz C: Maximum 2 év.

Milyen szempontból azonos a diszkont 

kincstárjegy és a zérókupon kötvény?

Válasz A: Kibocsátó személye szerint.

Válasz B: A futamidő szempontjából.

Válasz C: Számítási szempontból.

Melyik állítás igaz? Válasz A: A türelmi idő alatt semmit sem kell törleszteni.

Válasz B: A türelmi idő alatt csak a kamatot kell törleszteni.

Válasz C: A türelmi idő alatt semmit sem kell törleszteni és a 

kamatokat sem írják hozzá az eredeti tartozáshoz.

Melyik az a kötvény típus, amely a 

futamideje alatt nem fizet kamatot, de 

a ki nem fizetett kamatokkal növeli a 

fennálló névértékét?

Válasz A: Kamatszelvényes kötvény.

Válasz B: Annuitás szerűen törlesztő kötvény.

Válasz C: Kamatos kamatozású kötvény.

Melyik kötvény nem kamatszelvény 

nélküli?

Válasz A: Elemi kötvény.

Válasz B: Annuitás szerűen törlesztő kötvény.

Válasz C: Kamatos kamatozású kötvény.
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Melyik állítás igaz? Válasz A: Nettó és bruttó árfolyama csak a kamatszelvényes 

kötvényeknek van.

Válasz B: A nettó árfolyam = bruttó árfolyam + felhalmozódott 

időarányos kamat.

Válasz C:  A kötvény elméleti árfolyamát hívjuk nettó 

árfolyamnak.

Melyik állítás igaz? Válasz A: A piaci hozam emelkedésével a fix kamatozású 

kötvény árfolyama nő.

Válasz B:  A piaci hozam csökkenésével a fix kamatozású 

kötvény árfolyama csökken.

Válasz C: A piaci hozam emelkedésével a fix kamatozású 

kötvény árfolyama csökken.

Melyik állítás hamis? Válasz A: A kötvény nettó árfolyama a lejárathoz közeledve a 

kötvény fennálló névértékéhez konvergál.

Válasz B: Ha a piaci hozam nagyobb, mint a kötvény éves 

nominális kamatlába, akkor a kötvény nettó árfolyama felülről 

közelíti a fennálló névértéket.

Válasz C: Attól még, hogy a kötvény nettó árfolyama 

alacsonyabb, mint a kötvény fennálló névértéke, a bruttó 

árfolyama még meghaladhatja fennálló névértéket.

Melyik állítás hamis? Válasz A: A részvények kockázata kisebb, mint a kötvényeké.

Válasz B: A részvénynek nincs futamideje.

Válasz C: A részvény tulajdonjogot testesít meg.

Hogyan számítjuk a részvény várható 

hozamát?

Válasz A: Osztalékhozam, plusz eladási árfolyamra vetített 

árfolyam nyereség vagy veszteség.

Válasz B: Az eladási és a vásárlási árfolyam különbözete, plusz 

az első évi osztalék összegének és a befektetés összegének a 

hányadosa.

Válasz C: Az első évi osztalék és a jelen árfolyam összegének 

diszkontált értéke.
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Hogyan számítjuk a részvény elméleti 

árfolyamát (hosszú távú 

részvénytartást feltételezve)?

Válasz A: A diszkontált osztalékok együttes összege.

Válasz B: A diszkontált osztalékhozamok együttes összege.

Válasz C: Az eladási és a vásárlási árfolyam különbözete, plusz 

az első évi osztalék összegének és a befektetés összegének a 

hányadosa.

Milyen esetben számíthatunk arra, 

hogy az általunk tartott részvény 

fundamentális értéke növekszik?

Válasz A: A kibocsátó társaság befektetéseinek megtérülési 

rátája magasabb annál a hozamnál, amit a befektetők várnak.

Válasz B: Az egy részvényre jutó nyereség értéke csökken.

Válasz C: A részvények után fizetett osztalék összege nő, de a 

társaság eredménye veszteségbe fordul át.

3.2.3. Bankok által 

kínált értékpapír-

befektetések

Melyik állítás igaz? Válasz A: Ahhoz, hogy egy hitelintézet az ügyfelével történő 

megállapodást követően értékpapír adásvételt bonyolíthasson 

le, elegendő, hogy az ügyfél folyószámla szerződést kössön a 

hitelintézettel.

Válasz B:  Ahhoz, hogy egy hitelintézet az ügyfelével történő 

megállapodást követően értékpapír adásvételt bonyolíthasson 

le, elegendő, hogy az ügyfél bankszámla szerződést kössön a 

hitelintézettel.

Válasz C: Ahhoz, hogy egy hitelintézet az ügyfelével történő 

megállapodást követően értékpapír adásvételt bonyolíthasson 

le, előfeltétel, hogy értékpapír-befektetési számlaszerződést 

kössön.

Melyek az értékpapír-befektetési 

számla részei?

Válasz A: Értékpapír-letéti számla, értékpapírszámla, 

befektetési-számla.

Válasz B: Értékpapír-letéti számla, értékpapírszámla, 

ügyfélszámla.

Válasz C: Ügyfélszámla, értékpapírszámla, befektetési-számla.

Melyik állítás igaz? Válasz A: A letéti ügylet pénzügyi szolgáltatásnak minősül.
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Válasz B: A letéti ügylet befektetési szolgáltatásnak minősül.

Válasz C: A letéti ügylet kiegészítő befektetési szolgáltatásnak 

minősül.

A portfólió kezelés során a hitelintézet, 

a befektetési eszközök mely körében 

tarthatja a számára portfólió kezelésre 

átadott összeget?

Válasz A: Állampapírok és egyéb kamatozó értékpapírok.

Válasz B: Részvények és befektetési jegyek.

Válasz C: A felsoroltak mindegyikébe.

Melyik állítás hamis? Válasz A: Az állampapírok azok az értékpapírok, amelyeket az 

állam bocsát ki az állam adósságának fedezésére és az adósság 

tényét az azt megtestesítő értékpapírba foglalja.

Válasz B: Az állam kizárólag adósságot megtestesítő papírokat 

bocsát ki.

Válasz C: Az állam által kibocsátott értékpapírok nem 

kamatoznak, hanem mindegyik diszkont értékpapír módjára 

működik.

Melyik állítás hamis? Válasz A: Az államkötvények futamideje egy évnél hosszabb.

Válasz B: Államkötvényeket csak nyilvánosan bocsátanak ki.

Válasz C: Az államkötvények alapcímlete 10.000 Ft.

Melyik állítás hamis? Válasz A: A diszkont kincstárjegyek nem fizetnek kamatot.

Válasz B: A diszkont kincstárjegyek futamideje lehet éven 

belüli és éven túli is.

Válasz C: A diszkont kincstárjegyek alapcímlete 10.000 Ft.

Melyik állítás hamis? Válasz A: A kamatozó kincstárjegyek alapcímlete 10.000 Ft.
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Válasz B: A kamatozó kincstárjegyeket csak devizabelföldi 

természetes és jogi személyek, valamint jogi személyiség 

nélküli szervezetek vásárolhatják meg.

Válasz C: A kamatozó kincstárjegyek futamideje minimum egy 

év.

Miben tér el a nyíltvégű és a zártvégű 

befektetési alap?

Válasz A: A zártvégűnél korlátozott az ügyfélkör, míg a 

nyíltvégűnél nem.

Válasz B: A nyíltvégű befektetési alapok sokkal nagyobb 

hozamoz hoznak, mint a zártvégűek.

Válasz C: A nyíltvégű alapoknak nincs meghatározott 

futamidejük, míg a zártvégűeknek van.

Mi a befektetési alap fogalma? Válasz A: Befektetési jegyek nyilvános vagy zártkörű 

kibocsátásával létrehozott és működtetett, jogi személyiséggel 

rendelkező vagyontömeg.

Válasz B: Befektetési jegyek nyilvános vagy zártkörű 

kibocsátásával létrehozott és működtetett, jogi személyiség 

nélküli vagyontömeg.

Válasz C:  Befektetési jegyek nyilvános vagy zártkörű 

kibocsátásával létrehozott és működtetett, jogi személyiséggel 

rendelkező pénzügyi vállalkozás.

Melyik állítás igaz a nyíltvégű 

befektetési alapokra?

Válasz A: A befektetési jegyeket folyamatosan kínálja 

megvételre és folyamatosan vissza is vásárolja.

Válasz B: A befektetési jegyek minimális névértéke 1.000 Ft.

Válasz C: A befektetési jegyeket be kell vezetni a tőzsdére.

Mit nevezünk esernyőalapnak? Válasz A: Az index követő befektetési alapokat.

Válasz B: Az ingatlanalapokat.

Válasz C: A más alapokba befektető befektetési alapokat.

Az alábbiak közül melyik nem az 

ingatlan alapok egy fajtája?

Válasz A: Ingatlan építő alap.

Válasz B: Ingatlan fejlesztő alap.
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Válasz C: Ingatlan forgalmazó alap.

Melyik állítás igaz? Válasz A: A kötvényalapban nem lehetnek részvények.

Válasz B: A kötvényalapban a részvények aránya nem lehet 

nagyobb 10%-nál.

Válasz C: A kötvényalapban a részvények aránya nem lehet 

nagyobb 25%-nál.

Melyik állítás igaz? Válasz A: A kötvényalap kockázata nagyobb, mint a 

részvényalapé.

Válasz B: A részvényalapok magasabb hozamot érhetnek el a 

kötvényalapoknál.

Válasz C: A pénzpiaci alapok átlagos hátralévő futamidejének 1 

évnél hosszabbnak kell lennie.

3.2.4. 

Előtakarékossági 

befektetések

Melyik állítás igaz? Válasz A: A nyugdíj-előtakarékossági számlát nyitók 

(előtakarékoskodók) szabadon rendelkezhetnek arról, hogy az 

általuk befizetett összeget milyen értékpapírba – részvénybe, 

kötvénybe, vagy befektetési jegybe – fektessék.

Válasz B: A befizetések összegét előtakarékossági támogatás is 

növeli.

Válasz C: A NYESZ a nyugdíj célú megtakarítások egyetlen 

lehetséges eszköze.

Válassza ki a helyes befejezést! Nyugdíj 

pénzszámla vezetésére vonatkozó 

megállapodás kizárólag

Válasz A: nyugdíj értékpapírszámla és nyugdíj letéti számla 

vezetésére vonatkozó megállapodással együtt köthető. 

Válasz B: nyugdíj értékpapírszámla vagy nyugdíj letéti számla 

vezetésére vonatkozó megállapodással együtt köthető.

Válasz C: nyugdíj értékpapírszámla és/vagy nyugdíj letéti 

számla vezetésére vonatkozó megállapodással együtt köthető. 

Válassza ki a helyes befejezést! A 

nyugdíj pénzszámla

Válasz A: kizárólag a Magyar Köztársaság törvényes 

fizetőeszközében vezethető. 

Válasz B: kizárólag az Európai Unió tagországainak törvényes 

fizetőeszközében vezethető. 
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Válasz C: bármilyen konvertibilis devizában vezethető.

Mi nem kerülhet jóváírásra a nyugdíj 

pénzszámlán?

Válasz A: Az APEH által átutalt előtakarékossági támogatás.

Válasz B: Az ügyfél értékpapírszámláján és/vagy a értékpapír-

letéti számláján nyilvántartott befektetési eszközök hozama, 

valamint a befektetési eszközök értékesítéséből származó 

ellenérték.

Válasz C:  Az előtakarékoskodó által befizetett vagy átutalt 

pénz.

Melyik állítás hamis? Válasz A: A nyugdíj értékpapírszámlán a nyugdíj pénzszámla 

egyenlegének fedezete mellett adott megbízás teljesítéséből 

származó dematerializált értékpapír írható jóvá, a letéti 

számlán pedig ugyanilyen megbízás teljesítéséből származó 

nyomdai úton előállított értékpapír helyezhető letétbe. 

Válasz B: A nyugdíj értékpapírszámlán és a nyugdíj letéti 

számlán jóváírt értékpapírok fedezetként nem ajánlhatók fel, 

óvadék tárgyát nem képezhetik.

Válasz C: A nyugdíj pénzszámlán nyilvántartott pénzeszközök 

fedezetként  felajánlhatók,ill. óvadék tárgyát képezhetik.

Igaz az alábbi állítás? A nyugdíj-

előtakarékossági számla megszűnik az 

előtakarékoskodó halálával.

Válasz A: Az állítás igaz, és a számlaegyenlege elveszik.

Válasz B: Az állítás igaz, és a számlaegyenleg összege 

örökölhető.

Válasz C: Az állítás hamis.

Milyen költségeket nem számíthat fel a 

befektetési vállalkozás?

Válasz A: Nyugdíjbiztosítási díj.

Válasz B: Megbízási díjak.

Válasz C: Számlavezetési díj.
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Mekkora a számlavezetési díj mértéke? Válasz A: Az előtakarékoskodónál legfeljebb a nyugdíj-

előtakarékossági számláin jóváírt éves átlagos állomány 0,1%-

ának megfelelő összegű, de legalább 1.000 Ft számlavezetési 

díj számítható fel.

Válasz B: Az előtakarékoskodónál legfeljebb a nyugdíj-

előtakarékossági számláin jóváírt éves átlagos állomány 1%-

ának megfelelő összegű, de legalább 2.000 Ft számlavezetési 

díj számítható fel.

Válasz C: Az előtakarékoskodónál legfeljebb a nyugdíj-

előtakarékossági számláin jóváírt éves átlagos állomány 1,5%-

ának megfelelő összegű, de legalább 1.500 Ft számlavezetési 

díj számítható fel.

A piacon fellelhető minden 

megtakarítási / befektetési termék 

elérhető minden nyugdíj-

előtakarékossági számlát kínáló 

szolgáltatónál? 

Válasz A: Igen.

Válasz B: Nem, a tulajdonjogot megtestesítő értékpapírok 

túlságosan kockázatosak ahhoz, hogy a nyugdíj-

előtakarékoskodás alapját képezzék.

Válasz C: Nem, a nyugdíj-előtakarékossági számlát kínáló 

szolgáltatóknál e szolgáltatás keretében is csak az egyébként is 

kínált termékeikre adható megbízás.

Az előtakarékoskodó a 

számlavezetőnek milyen ügyletre nem 

adhat megbízást?

Válasz A: A Magyar Állam által kibocsátott állampapírra.

Válasz B: Az EGT más tagállama által kibocsátott állampapírra.

Válasz C: Az USA által kibocsátott állampapírra.

Kiknek kell árfolyam nyereség-adót 

fizetni?

Válasz A: Az értékpapírba fektetőknek, kivéve a nyugdíj 

előtakarékoskodóknak.

Válasz B: Az értékpapírba fektetőknek, a nyugdíj 

előtakarékoskodókat is beleértve.

Válasz C: Jelenleg nincs ilyen adónem Magyarországon.
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Hol köthető nyugdíj-előtakarékossági 

megállapodás? 

Válasz A: Értékpapírszámla-, értékpapír letéti számla- és 

ügyfélszámla vezetésére jogosult bankoknál, biztosító 

társaságoknál.

Válasz B: Értékpapírszámla-, értékpapír letéti számla- és 

ügyfélszámla vezetésére jogosult bankoknál, befektetési 

szolgáltató társaságoknál.

Válasz C: Értékpapírszámla-, értékpapír letéti számla- és 

ügyfélszámla vezetésére jogosult bankoknál, szakosított 

hitelintézeteknél.

Válassza ki a helyes befejezést! Nyugdíj-

előtakarékosság keretében

Válasz A: nincs lehetőség részvényekbe fektetni a pénzünket.

Válasz B: nem vásárolhatók határidős és opciós termékek.

Válasz C: nincs lehetőség törzsrészvényekbe fektetni a 

pénzünket.

Melyik állítás igaz? Válasz A: A számlavezetésért, és a tranzakciók teljesítéséért 

felszámítható díjak, jutalékok mértékét a számlavezető 

szabadon határozhatja meg.

Válasz B: Tiltott a nyugdíj-előtakarékossági számlákon 

nyilvántartott értékpapírok lombard hitel fedezeteként 

történő felhasználása.

Válasz C: Nyugdíj-előtakarékossági számlák vezetésére 

vonatkozó megállapodás hitelintézeteknél, pénzügyi 

vállalkozásoknál köthető.

Melyik állítás igaz azokra, akik 2020 

január elseje után töltik be rájuk 

irányadó öregségi nyugdíjkorhatárt?

Válasz A: A jelenlegi szabályok szerint a számlatulajdonos 

adóbevallása alapján rendelkezhet az adóévben, általa a 

számlára befizetett összeg 30%-ának, maximum 100.000 Ft-

nak az adójából a nyugdíj-előtakarékossági számlájának javára 

történő átutalásáról.
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Válasz B: A jelenlegi szabályok szerint a számlatulajdonos 

adóbevallása alapján rendelkezhet az adóévben, általa a 

számlára befizetett összeg 40%-ának, maximum 200.000 Ft-

nak az adójából a nyugdíj-előtakarékossági számlájának javára 

történő átutalásáról.

Válasz C: A jelenlegi szabályok szerint a számlatulajdonos 

adóbevallása alapján rendelkezhet az adóévben, általa a 

számlára befizetett összeg 10%-ának, maximum 50.000 Ft-nak 

az adójából a nyugdíj-előtakarékossági számlájának javára 

történő átutalásáról.

Melyik állítás igaz? Válasz A: Nyugdíjszolgáltatás akkor nyújtható a nyugdíj-

előtakarékossági számláról, ha a tulajdonos a jogszabályok 

alapján jogosult nyugdíjra, és a számla felmondására a 

számlanyitás adóévét követő ötödik adóévben vagy azt 

követően kerül sor.

Válasz B: Nyugdíjszolgáltatás akkor nyújtható a nyugdíj-

előtakarékossági számláról, ha a tulajdonos a jogszabályok 

alapján jogosult nyugdíjra, és a számla felmondására a 

számlanyitás adóévét követő hetedik adóévben vagy azt 

követően kerül sor.

Válasz C: Nyugdíjszolgáltatás akkor nyújtható a nyugdíj-

előtakarékossági számláról, ha a tulajdonos a jogszabályok 

alapján jogosult nyugdíjra, és a számla felmondására a 

számlanyitás adóévét követő harmadik adóévben vagy azt 

követően kerül sor.

3.2.5. Befektető-

védelmi Alap (BEVA)

Melyik állítás igaz a BEVA-ra? Válasz A: Önálló jogi személy, amely tagjai díjbefizetései és 

egyéb bevételei felhasználásával korlátozott összegű 

kártalanítást nyújt a befektetőknek abban az esetben, ha 

valamely tagja felszámolás alá kerül, és a biztosítás alá tartozó 

ügyfélköveteléseket fedezet hiányában nem képes kifizetni.
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Válasz B: Ha valamelyik hitelintézet nem tudna eleget tenni a 

betétesekkel szembeni kötelezettségének, helyette a BEVA-

nak kell helyt állnia.

Válasz C: A BEVA a kártalanításra jogosult személy részére a 

befagyott betét tőke- és kamatösszegét személyenként és 

hitelintézetenként összevontan a jogszabályban 

meghatározott összeghatárig fizeti ki kártalanításként.

Mely pénzügyi szolgáltatók tagjai a 

Beva-nak?

Válasz A: A bankok, a szakosított hitelintézetek, a pénzügyi 

vállalkozások.

Válasz B: Minden hitelintézet.

Válasz C: Minden olyan befektetési vállalkozás, amely a 

Felügyelet engedélye alapján a biztosított tevékenységek 

valamelyikét jogosult folytatni.

Árutőzsdei szolgáltató is csatlakozhat a 

BEVA-hoz?

Válasz A: Igen, minden körülmények között.

Válasz B: Igen, ha megbízás felvételét és továbbítását, az ügyfél 

javára megbízás végrehajtását, valamint sajátszámlás 

kereskedést folytat.

Válasz C: Nem.

Melyik állítás igaz? Válasz A: Az Európai Unió másik tagállamában székhellyel 

rendelkező biztosított tevékenységet végző szervezet 

fióktelepe egyáltalán nem köteles a Beva-hoz csatlakozni.

Válasz B: Köteles csatlakozni a Beva-hoz az Európai Unió másik 

tagállamában székhellyel rendelkező biztosított tevékenységet 

végző szervezet fióktelepe, még akkor is, ha egyébként 

tagsággal rendelkezik a másik tagállamban előírt 

befektetővédelmi rendszerben.
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Válasz C: Nem köteles csatlakozni a Beva-hoz az Európai Unió 

másik tagállamában székhellyel rendelkező biztosított 

tevékenységet végző szervezet fióktelepe, ha egyébként 

tagsággal rendelkezik a másik tagállamban előírt 

befektetővédelmi rendszerben.

Melyik állítás igaz? Válasz A: Harmadik országbeli biztosított tevékenységet végző 

szervezet fióktelepe nem csatlakozhat a Beva-hoz.

Válasz B: Köteles csatlakozni a Beva-hoz harmadik országbeli 

biztosított tevékenységet végző szervezet fióktelepe, még 

akkor is, ha rendelkezik az Európai Tanács irányelve által előírt 

egyenértékű befektetővédelemmel.

Válasz C: Nem köteles csatlakozni a Beva-hoz harmadik 

országbeli biztosított tevékenységet végző szervezet 

fióktelepe, ha rendelkezik az Európai Tanács irányelve által 

előírt egyenértékű befektetővédelemmel.

A Beva milyen határidővel értesíti a 

befektetőket a kártalanítási 

igényérvényesítés lehetőségéről?

Válasz A: Az Alap a felszámolást elrendelő végzés közzététele 

után 15 napon belül tájékoztatja a befektetőket a kártalanítási 

igényérvényesítés lehetőségéről, mely tartalmazza az 

igényérvényesítés első napját, amely nem lehet később, mint a 

felszámolást elrendelő végzés közzétételét követő 30. nap.

Válasz B: Az Alap a felszámolást elrendelő végzés közzététele 

után 30 napon belül tájékoztatja a befektetőket a kártalanítási 

igényérvényesítés lehetőségéről, mely tartalmazza az 

igényérvényesítés első napját, amely nem lehet később, mint a 

felszámolást elrendelő végzés közzétételét követő 45 nap.
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Válasz C: Az Alap a felszámolást elrendelő végzés közzététele 

után 20 napon belül tájékoztatja a befektetőket a kártalanítási 

igényérvényesítés lehetőségéről, mely tartalmazza az 

igényérvényesítés első napját, amely nem lehet később, mint a 

felszámolást elrendelő végzés közzétételét követő 40. nap.

Melyik állítás igaz a Beva-tól való 

kártalanítási igény kérelemre?

Válasz A: Az igényérvényesítésre vonatkozó kérelmét a 

befektető az igényérvényesítés első napjától számított 1 éven 

belül nyújthatja be.

Válasz B: Az igényérvényesítésre vonatkozó kérelmét a 

befektető az igényérvényesítés első napjától számított fél éven 

belül nyújthatja be.

Válasz C: Az igényérvényesítésre vonatkozó kérelmét a 

befektető az igényérvényesítés első napjától számított 1 

hónapon belül nyújthatja be.

A Bevának milyen határidőn belül kell 

kifizetnie a kártalanítást?

Válasz A: Alap esetben, a kérelem benyújtásától számított 90 

napon belül.

Válasz B: Alap esetben, a kérelem elbírálásától számított 90 

napon belül.

Válasz C: A Beva kártérítést fizet és nem kártalanítást.

Melyik állítás igaz? Válasz A: A Beva kártalanítási kötelezettsége abban az esetben 

következik be, ha a bíróság a Beva-tag felszámolását 

elrendelte.

Válasz B: A Beva kártalanítási kötelezettsége abban az esetben 

következik be, ha a  a Beva-tag fizetésképtelenné válik.

Válasz C: A Beva kártalanítási kötelezettsége abban az esetben 

következik be, ha a  a Beva-tag végelszámolását indít maga 

ellen.

Melyik állítás igaz? Válasz A: A Beva által nyújtott kártalanítás mértéke – 

személyenként és Beva tagonként összevontan – legfeljebb 

2.000.000 Ft.

47 F:/dr. Sági Judit/PSZÁF Tesztkérdések



3. vizsgatárgy: Lakossági megtakarítási és befektetési termékek

Válasz B: A Beva által nyújtott kártalanítás mértéke – 

személyenként és Beva tagonként összevontan – legfeljebb 

20.000.000 Ft.

Válasz C: A Beva által nyújtott kártalanítás mértéke – 

személyenként és Beva tagonként összevontan – legfeljebb 

20.000 euró.

Melyik állítás igaz? Válasz A: A Beva által fizetett kártalanítás mértéke 2.000.000 

Ft összeghatárig 100%, 2.000.000 Ft összeghatár felett a 

2.000.000 Ft és az 2.000.000 Ft feletti rész 90%-a.

Válasz B: A Beva által fizetett kártalanítás mértéke 3.000.000 

Ft összeghatárig 100%, 3.000.000 Ft összeghatár felett a 

3.000.000 Ft és a 3.000.000 Ft feletti rész 90%-a.

Válasz C: A Beva által fizetett kártalanítás mértéke 1.000.000 

Ft összeghatárig 100%, 1.000.000 Ft összeghatár felett az 

1.000.000 Ft és az 1.000.000 Ft feletti rész 90%-a.

Melyik állítás igaz? Válasz A: Az alapkezelési tevékenység is a Beva biztosítása alá 

tartozik, így a befektetési alapok jegyeit, mint letétbe helyezett 

értékpapírokat az egyéb értékpapírokhoz hasonlóan védi a 

Beva.

Válasz B: Az alapkezelési tevékenység nem tartozik a Beva 

biztosítása alá, azonban a befektetési alapok jegyeit, mint 

letétbe helyezett értékpapírokat az egyéb értékpapírokhoz 

hasonlóan védi a Beva.

Válasz C: Az alapkezelési tevékenység nem tartozik a Beva 

biztosítása alá, így a befektetési alapok jegyeit sem védi a 

Beva.

A biztosító társaságok tagjai a Beva-

nak?

Válasz A: Igen.

Válasz B: Nem.

Válasz C: Csak akkor, ha úgynevezett unit-linked szolgáltatást is 

nyújtanak.
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Mekkora a Beva kártalanítási 

értékhatára?

Válasz A: 20.000 EUR

Válasz B: 6.000.000 Ft

Válasz C: 2.000.000 Ft

Melyik állítás igaz a Beva formai 

vizsgálatára?

Válasz A: A kérelem formai elbírálása keretében az Alap 

megvizsgálja a kérelmező kártalanításra vonatkozó 

jogosultságát, és a jogosultság fennállása esetén megállapítja a 

kártalanítás mértékét; míg a jogosultság hiánya esetén 

elutasítja a kérelmet.

Válasz B: A kérelem formai elbírálása keretében az Alap 

mérlegeli a kérelmező szociális hátterét.

Válasz C: A formai vizsgálat során annak megállapítása 

történik, hogy a kérelem alkalmas-e érdemi elbírálásra.

Melyik állítás igaz a Beva érdemi 

vizsgálatára?

Válasz A: Az érdemi elbírálást az érdemi elbírálásra 

alkalmasság megállapítása után azonnal el kell kezdeni, és 

legkésőbb a kérelem beérkezését követő 90 napon belül be 

kell fejezni azt.

Válasz B: Az érdemi elbírálást az érdemi elbírálásra 

alkalmasság megállapítása után 1 héten belül el kell kezdeni, 

és legkésőbb a kérelem beérkezését követő 60 napon belül be 

kell fejezni azt.

Válasz C: Az érdemi elbírálást az érdemi elbírálásra alkalmasság 

megállapítása után  5 munkanapon belül el kell kezdeni, és 

legkésőbb a kérelem beérkezését követő 30 napon belül be 

kell fejezni azt.

Mihez képest határozzák meg a Beva-

hoz való csatlakozási díjat?

Válasz A: A csatlakozni szándékozó gazdálkodó szervezet 

szavatoló tőkéjével arányosan.

Válasz B: A csatlakozni szándékozó gazdálkodó szervezettel 

szerződött ügyfelek számával arányosan.

Válasz C: A csatlakozni szándékozó gazdálkodó szervezet 

jegyzett tőkéjével arányosan; de a csatlakozási díj mértékének 

van felső és alsó korlátja. 
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Melyik szervezet látja el a Beva 

felügyeletét?

Válasz A: PSZÁF

Válasz B: MNB

Válasz C: ÁSZ

Hogyan számolják a Beva tagdíj alapját? Válasz A: A díj alapját a tárgyévet megelőző 3 évben az Alap 

tagjának átlagos mérleg szerinti eredménye jelenti.

Válasz B: A díj alapját a tárgyévet közvetlenül megelőző évben 

biztosított tevékenység végzésére vonatkozó szerződés alapján 

az Alap tagjának kezelésében lévő, de a biztosított befektetők 

tulajdonát képező pénz- és értékpapír átlagos állománya 

jelenti.

Válasz C: A díj alapját a tárgyévet közvetlenül megelőző 5 

évben biztosított tevékenység végzésére vonatkozó szerződés 

alapján az Alap tagjának díjbevételei képezik.

Melyik állítás igaz a Beva éves díjára? Válasz A: Az éves díj megfizetésének kötelezettsége azt a 

gazdálkodó szervezetet terheli, amely a tárgyévben legalább 

egy napig az Alap tagja volt.

Válasz B: Az éves díj megfizetésének kötelezettsége azt a 

gazdálkodó szervezetet terheli, amellyel szemben a 

tárgyévben az Alapnak kifizetési kötelezettsége keletkezett.

Válasz C: Az éves díj megfizetésének kötelezettsége azt a 

gazdálkodó szervezetet terheli, amely a tárgyévben az Alappal 

szerződést kötött.

Melyik állítás igaz a Beva éves díjára? Válasz A: Az éves díj megfizetésére vonatkozó kötelezettség az 

Alap tagjaként eltöltött első napon keletkezik.

Válasz B: Az éves díj összegét a tagsági viszony tartamának az 

egész évhez viszonyított arányára hivatkozással lehet 

csökkenteni.

Válasz C: Az éves díjat nem lehet részletekben befizetni.
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